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Oplev årets store synsmesse – vi ses den 23. oktober!  

Den 23. oktober går det løs med Synsmessen 2025 – 
en helt unik mulighed for at se, røre ved og afprøve 
alverdens synshjælpemidler og løsninger, der kan 
gøre hverdagen lettere for mennesker med nedsat 
syn. 

Uanset om du leder efter ny teknologi, praktiske 
hjælpemidler eller bare er nysgerrig på, hvad der 
findes derude, er Synsmessen stedet at besøge. 
 
Vi glæder os til en spændende dag fyldt med 
inspiration, ny viden og gode møder – vi ses på 
messen!  

 

 

 

I dette nummer kan du læse om: 

• Mød Nedsatsyn.dk på Synsmessen 

• MESSETILBUD 

• Tips til hverdagen på Nedsatsyn.dks stand 

• Foredrag – Arne Christensen, blind skiløber 

• IBOS informere 
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Mød Nedsatsyn.dk på SYNSMESSEN 2025 

Som en del af arrangørgruppen, er vi selvfølgelig til stede med vores egen stand 
– og vi glæder os til at byde dig velkommen. 

Her kan du møde medlemmer af foreningens bestyrelse, som gerne fortæller om 
vores arbejde og svarer på dine spørgsmål. 

Uanset om du selv har nedsat syn, er pårørende eller fagperson, er du meget 
velkommen til at kigge forbi. Vi deler gerne erfaringer, gode råd, tips – eller tager 
en snak om det, der optager dig. 

På standen finder du også vores populære badges, kasketter, klistermærker og 
meget mere. 

Vi ser frem til en spændende messe, og til at møde jer alle på standen. 
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Messe tilbud 60 kr.  
 

Tilbuddet gælder kun den 23. oktober 2025 og kun 
på Synsmessen – (begrænset antal) 

• 1 stk badge med nål ”Jeg har nedsat syn” 
• 1 stk badge med magnet ”Jeg har nedsat syn”  

• 1 stk nøglesnor med teksten ”Nedsat syn” 
• 1 stk drikkedunk med teksten ”Nedsatsyn.dk” 
 
Normal pris 120 kr.  

 

 

 

 

Tips til hverdagen på Nedsatsyn.dks stand 

 

Der er masser af ting, som kan gøre hverdagen 
lettere når man ser dårligt.  

 
Vi har prøvet at samle nogle af de ting og redskaber 
som ikke er hjælpemidler, men ganske almindelige 
ting, som mange har eller let kan få fat i til en rimelig 
pris. 

Måske har du også et tips, du vil dele med os 

Vi ses på Nedsatsyn.dks stand 
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Blind mand løber på ski til Sydpolen 
Foredrag med Arne Christensen 
 

Kom til et spændende og inspirerende 
foredrag med Arne Christensen. Arne 
fortæller bla. om sin tur på ski til Sydpolen. 

Det er gratis at deltage og alle er velkommen. 
Tilmelding nødvendig. 

 
Torsdag den 4. december kl. 17-20. lokale 3.6 på 3. sal. 
Borgernes Hus, Østre Stationsvej 15, Odense C. 

Borgernes Hus er centralt placeret midt i Danmark, 50 m fra Odense Banegård 
og tæt på masser af parkeringspladser.  

Lidt om Arne Christensen  
70 år og blind gennem 35 år på grund af retinitis pigmentosa. 
Har haft idræt som en central del af sit liv. Han bor i Virum, er 
samlevende og har to voksne børn. Som uddannet 
socialrådgiver har han i 40 år arbejdet på Instituttet for Blinde 
og Svagsynede, hvor han har hjulpet mange nyblinde med at 
finde motivation gennem idræt, og været et forbillede for både 
blinde og seende. Idrætten giver ham energi og overskud til at 
klare hverdagens udfordringer, og han motiveres af at sætte 
og nå mål. Hans største mål har været at løbe på ski til 

Sydpolen, og det lykkedes.  Du kan læse mere om Arne på hans hjemmeside 

I pausen 
Der serveres en sandwich og en vand til medlemmer.  

Det er muligt for ikke-medlemmer at bestille en sandwich og 
en vand til 75 kr, dette gøres ved tilmelding. 

Tilmelding sker ved at trykke her 
Sidste frist er den 30. november.  

Har du spørgsmål, skriv til kontakt@nedsatsyn.dk 

  

 

 

https://blindpioner.dk/wp
https://blindpioner.dk/wp
https://form.jotform.com/241483287198367
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
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IBOS INFORMERE 

Online netværksmøde 
sætter fokus på fordomme 
og barrierer for blinde og 
svagsynede i erhverv 

Instituttet for Blind og Svagsynede inviterer til årets andet online netværksmøde 
for blinde og svagsynede i beskæftigelse – med et skarpt fokus på fordomme og 
barrierer på arbejdsmarkedet. 

Danskernes syn på handicap – hvad betyder det for os? 
Den 21. oktober 2025 kl. 19:30 stiller vi skarpt på danskernes holdninger til 
handicap og de konsekvenser, det har for mennesker med synshandicap, der er 
en del af arbejdsmarkedet. 

Til mødet får vi besøg af Mogens Lindhard, formand for Det Centrale 
Handicapråd, som præsenterer hovedresultaterne fra den nye undersøgelse 
Danskernes syn på handicap. 

Undersøgelsen viser blandt andet: 

• 37 % af danskerne vurderer selv, at de har et handicap 

• 57 % mener, at mennesker med handicap har begrænsede muligheder for 
 uddannelse og job 

• 4 ud af 10 oplever, at mennesker med handicap bliver ignoreret i samfundet 

Det bliver en enestående mulighed for at høre formandens perspektiver, stille 
spørgsmål direkte og dele egne erfaringer med andre i samme situation. 
Rapporten kan læses her: En undersøgelse om danskernes kendskab og 
holdninger til mennesker med handicap. 

Næste møde: Deltagernes egne erfaringer 
Ved det efterfølgende netværksmøde den 28. april 2026 sætter vi fokus på 
deltagernes egne refleksioner om mødet med fordomme og barrierer – og 
hvordan disse håndteres i praksis. Tilmelding er allerede åben. 

Tilmelding 
Netværksmødet den 21. oktober afholdes online. Tidspunkt: Tirsdag den 21. 
oktober 2025, kl. 19:30 Tilmelding sker via vores hjemmeside: Online 
netværksmøde om fordomme og barrierer – for blinde og svagsynede i erhverv 

 

https://ibos.nemtilmeld.dk/740/
https://ibos.nemtilmeld.dk/740/
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Besøg Nedsatsyn.dk’s netbutik 
I netbutikken finder du badge, klistermærker, caps m.m. Alt sammen ting som 
kan hjælpe dig i hverdagen. Bliv set og undgå misforståelser 

Klik her for at besøge netbutikken  

 

  
 
  

https://nedsatsyn.dk/index.html
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Indlæg til nyhedsbrevet 

Har du kommentarer eller et indlæg, som kunne være interessant at bringe her i 
”Under luppen” så send det til kontakt@nedsatsyn.dk. Nyhedsbrevet ”Under 
luppen” sendes til alle medlemmer af foreningen, desuden sendes det også til 
alle relevante samarbejdspartnere såsom synscentre, øjenlæger m.fl.  

Nyhedsbrevet ”Under luppen” udsendes af bestyrelsen i foreningen 
Nedsatsyn.dk  

Du finder Nedsatsyn.dk på: 

• Hjemmesiden: www.nedsatsyn.dk 

• Facebook: nedsatsyn.dk 

• witter: nedsatsyn.dk 

• Kontakt os på mail: kontakt@nedsatsyn.dk. 

 
 
 
 
 
 
  

mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
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Bliv medlem   

Har du, eller kender du en der har nedsat syn? De 
fleste møder mennesker, med en hverdag som er 
ændret markant pga. af at synet svigter.  
Tusindvis af mennesker i Danmark lever på denne 
måde. 
Vær med til at gøre en forskel. 

Nedsatsyn.dk er en 100% frivillig forening, der 
sætter fokus på det at leve med et nedsat syn. Vi ønsker at dele viden og skabe 
et socialt fællesskab. 

Vi du være med eller vil du støtte det gode formål? 

Foreningens event og arrangementer er åbne for alle, uanset om man er medlem 
eller ej. Men der er fordele ved at være medlem af Nedsatsyn.dk. 
Som medlem deltager du gratis eller til en nedsat pris i arrangementerne, det 
samme gælder også i forhold til forplejning. 

Det koster blot 200 kr at være medlem i et helt år, gældende fra betalingsdatoen. 
 
Det koster penge at drive en frivillig forening, derfor har vi brug for at du melder 
dig ind og støtter foreningens arbejde. 

Bliv medlem her 

 

Firmamedlemskab 

Dit firma eller din organisation kan også blive vist i alle Nedsatsyn.dks 
nyhedsbreve og på www.nedsatsyn.dk.  

Det koster kun 500 kr, for et helt år, at tegne et firmamedlemskab.  

Støt en god sag og få billig reklame.  

Se mere på  www.nedsatsyn.dk eller send en mail til kontakt@nedsatsyn.dk.   

 

 

 

 
 
 
 

https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
http://www.nedsatsyn.dk/
http://www.nedsatsyn.dk/
mailto:kontakt@nedsatsyn.dk
https://www.nedsatsyn.dk/?page_id=44
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DE STØTTER NEDSATSYN.DK 

 

 

 

 

         

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://synsh.dk/
https://synsnerven.dk/
https://lvi.dk/
http://lysoglup.dk/
http://www.itech.dk/da/
https://www.eschenbach-optik.com/index-en.html
https://instrulog.dk/
https://csv.kk.dk/
https://foererhund.dk/
https://heikostumbeck.dk/
http://www.myeyes.dk
https://www.fodmanden.dk/
https://www.ibos.dk/
https://www.cfd.dk/

